

“看碟日租房”让人忧

见习记者 刘善新

今年秋季开学不久，在鹤壁职业技术学院周边，有一种“家庭租房”、“看碟日租房”正在悄悄出现。只要月交80元房租费，日交15元看碟费，不管是什么人都可以租到房。记者近日对学院周围的租房情况进行了暗访。

9月5日，记者来到华山路职业技术学院，一进门，路边墙上有几条招租广告就映入记者眼中：“学校附近有一住房欲按月出租，每月80元，可提供屋内设施，有意者速联系。”广告上还留有联系人的手机号码和小灵通号码。

校园内教职工住宅区的外墙上也有许多租房广告，记者拨打了其中一个联系电话，对方是一位男士，他说现在开学不久，房间“吃香得很”，如不早订，价格会从80元涨到100元。而且，他那里已经有3间房屋租了出去，还有一间也被预订了。随后，记者又拨打另一广告上的电话，接电话的是一位妇女，记者询问房子的情况。她告诉记者，房子有大间和小间，大间100元，可供三四个人住，小间只提供单床，价格也不能低于70元。当记者表示先看房再决定时，她很爽快地答应带记者去看房。当记者来到位于学校附近的这间房屋时，看到房间大约30平方米左右，屋内只有一张床和一台小电视，

黑糊糊、皱巴巴的床单，两床棉被随意地扔在床上。房屋没有进行任何装修，脏兮兮的地面上还有垃圾。记者表示这里太脏了并且房租太高，该妇女说：“脏是脏了点，但大部分都是学校的学生们来住，没有乱七八糟的人。”至于房租的问题可以再商量，该妇女说：“要是日租在这里看碟可以少一些，但是月租价格不能再低了，学生都是刚来，你不租，总会有人租的。”记者不经意间看到有几个男女学生正在对面一个房间里兴致勃勃地打牌，有一个光着上身的男生，正在屋外的小厨房做饭。

随后，记者在校园内随机采访了几位学生，他们表示，“看碟日租房”在学校里还是有一定市场的，“主要是情侣和能玩在一起的同学去，其实也挺方便。学校旁边也没有俱乐部什么的，租个房看看碟也能放松放松心情。有时候在外面玩晚了，回不了寝室就有了去处。”至于租房会不会成为学生们谈情说爱的地方，他们表示：“有些事情不是因为租房才发生的。大学生已经成年了，没必要这么大惊小怪吧。”部分大学生接受记者采访时，对于租房颇有“理由”，比如学校后勤服务水平低、质量差，许多学生经常得“开夜车”，而校方却不能24小时供电，生活设施不配套，宿舍里没有配备电视

机且过于拥挤等。但大部分学生都认为，学生在校外租房一是不安全，二是影响学习。其实，校外租房的学生真正一心一意读书的不多，绝大多数是贪图自由，脱离了学校，脱离了集体，很容易沾染社会上的一些不良习气。通过他们记者还了解到，我市其他中专院校也有这种现象。

据职业技术学院学生处负责人介绍，现在学校的学生守则上，对大学生有明确规定：禁止住校学生擅自在外租房，一律不准在校外住宿。学校刚开学，有个别学生自由散漫，下一步学校会加大对学生的管理力度，要求在校外租房的在校学生搬回学校住。学校原则上不允许学生擅自在校外租房，但在短时间内要彻底改变这一现象有一定难度。在外租房的学生不愿搬回学校住，尤其是目前校外租房者以情侣为主。“学校不可能管得太严，就算现在要求他们回学校住，但过段时间他们估计还是会再租房住。”个人租房者也不愿搬回学校住，有人表示习惯了相对独立清静的生活，在宿舍跟几个同学一起住会很不舒服。当然，从安全角度考虑，限制大学生校外租房是必要的，学校会加强后勤管理工作，同时配合相关部门治理房屋出租市场，逐步改变现状。

百姓
热线

3313880

066889228(移动短信 0.1元/条)
113929(小灵通短信 0.08元/条)
Email: rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

感谢你 快速大巴司机梁师傅

山城区的万先生来电反映：他从新区乘快速大巴返回山城区时，不小心将数本房产证和房屋买卖合同遗失在车上，因为这些证件涉及到的市民较多，非常重要。让他感动的是，他所乘坐的快速大巴的司机梁师傅很快将这些证件上交给公交公司，使万先生顺利地拿回了证件。他说：“幸亏遇到这样的好司机，否则后果不堪设想。”

记者 柯其其

提建议 假劣产品应该再利用

山城区的李先生来电反映：本报9月3日的头版新闻《销毁假烟》非常好，但他认为对假冒伪劣产品不一定非要用销毁这个处理方法。比如说，假烟的包装纸盒，可以回收利用。现在好多城市对于盗版光碟都不再采取销毁的处理办法，而是毁掉循环再利用。现在，我市是全国循环经济试点城市，“减量化、再利用、再循环”是循环经济最重要的实际操作原则。销毁假烟，虽说“有效净化了我市的烟草市场”，但却污染了我们的生活环境。

见习记者 卫珩

真难受 油漆味儿熏得俺开窗难

廉先生来电反映：他住在新区贸易一区12号楼，楼下有一家不锈钢喷漆焊接的店铺，每天给不锈钢钢门、护栏等喷漆，油漆味儿十分呛人。他们家关上窗户都能闻到强烈的油漆味儿，更别说开窗了。长时间闻油漆味儿对身体不好，他希望店铺在开店经营时，首先不要污染周围居民的生活环境。

见习记者 卫珩



月饼 商战 气氛渐浓

9月9日，距中秋节还有十几天的时间，品种丰富的月饼已在超市全面上市。超市里礼品月饼和散装月饼堆积如山，竞相以特价向顾客销售，提前展开月饼大战。

记者 车国胜 摄

仨月换仨名 不见“好运”来

本报讯(见习记者 张金玉 李鹏)名字，仅仅是一个人的代号。可是，有些人却认为只有好名字才能给人带来好运气，因此为取一个好名字苦思冥想，甚至不惜钱财，一定要取一个好名字。9月5日，山城区化名余福的先生向记者讲述了他3个月换了3次名字的故事。

今年6月份，余先生患了一场大病，在几次医治无效的情况下，找了一个算命先生。算命先生问了余先生的“生辰八字”，掐指一算，说：“命相相克，你要改名。”当时余先生不信，但改过名后，病奇迹般地好了。于是，余先生对名字能带来好运的说法深信不疑。

余先生一直没有升职，心有不甘。“想升职，要改名。”因此，余先生紧接着踏上了第二次“改名之旅”。基本上还是老一套，看手相，察气色，问生辰，在付了225元钱后，余禄变成了余寿。但是，直到现在余先生仍然没有升职。

余先生的妻子怀孕了，盼儿心切的余

先生，希望妻子能生个儿子，一个起名先生告诉他：“想要儿子，你要改名。”在付了250元改名费后，余禄变成了余全。结果，妻子生了个女孩。

余先生认识到第一次改名病除可能纯属巧合，他对记者说：“每次改名都要通知所有的亲朋好友，让他们多叫几声，期望带来好运，可后两次怎么不灵呢？我以后再也不改名字了！”

和余先生一样，改过名字的张女士和王先生也表示，改名字实际上并没有什么效果，只是浪费钱财，他们都表示：“以后再也不改名字了。”

然而还是有不少青年人和余先生一样，不惜钱财要为自己、为孩子求一个能够带来好运的名字，其实他们的名字好多是重复的，像“泽福”、“福泽”、“栋”、“斌”、“慧”等都是被取名者反复使用的。

另有市民表示：“命运是掌握在自己手中的，改名求富贵是迷信，只能被骗钱财。”



环境大接访活动 现场为市民解答环保问题

9月8日，市民在观看环境大接访活动展板。

当天，市环保局、信访局、纠风办在新区新世纪广场设立了宣传咨询台，开展了以“关注民生，维护群众环境权益；改善民生，促进环境质量提高”为主题的环境大接访活动。工作人员现场为居民解答了环保问题。

记者 李国庆 摄



集中投药杀灭蚊蝇

为使创建国家卫生城市的工作顺利进行，9月7日，在市爱卫办的督导下，新区各办事处及园林处等单位收到了杀灭蚊蝇的配剂，开始对二支渠、棉丰渠、护城河及住宅小区内的下水道等地方进行集中投放，遏制蚊蝇滋生。

图为九州路办事处的工作人员在公路局家属院喷洒药物。

记者 刘海民 摄